1.- Se mide la concentracién de urea en sangre (en mg/dL) a varios individuos, en un e;_uﬁ
[’2

sobre la eficacia de cierta dieta, obteniéndose los datos
2o 15
A: sin dieta | 40’8 | 39’8 | 38'2 ) 40’4 | 41’9 ; 42’8 ) 40°2 398 412

Vi
B: con dieta | 33'6 ] 34°0 | 36’8 | 42°0 } 33'0,] 33’8 332 | 352 342,/ 376

(a) Representa los datos mediante un diagrama de tallos y hojas, y mediante un diagrama de tipo
boxplot. Extrae de los dibujos alguna conclusiéon sobre la eficacia o no de la dieta.

(b) Para el grupo B, calcula mediana y cuartiles, y determina si hay sesgos o valores atipicos.

Calcula también Z v ¢. ;Es apropiado decir que los datos estan centrados en Z+o¢? ;Entre media
Yo: ¢ prop q '
y mediana, qué medicién es més razonable?

Nota: 2 puntos T
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2.- En una reaccién enzimatica coop se sabe que V' =velocidad de la reaccién, depende
de S =concentracién de sustrato, segiin la funcién
Sn
V) = e

donde n, k son constantes positivas deseamos determinar. En un laboratorio se recogen los sigu-
lentes datos

S| 1530 ] 45 1 60 ] 75 | 90 | 105 | 120 ‘b
V| 0.30 | 0.61 | 0.72 ] 0.84 | 0.88 | 0.92 | 0.95 | 0.96

(i) Calcula la recta de regresién de los datos ( log S, log (iiv—v))’ y describe la calidad del ajuste.

(ii) Estima el valor de los pardmetros n y k, usando que log 1—Lv =nlogS — nlogk.

(iii) Representa en una gréfica los puntos y la curva originales, con los pardmetros que has obtenido
en (i)+(ii), y describe si te parece un buen ajuste.

(iv) ;Sabrias dar una estimacién mas directa de los pardmetros n y k con regresion no lineal?
Nota: 3 puntos
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3.- La concentracién (en mol/l) de ciertos compuestos A, B, C que aparecen en la descomposicién
de un écido dependen del pH de la disolucién segin las funciones

b 100 B(p) = 20eP Clp) = e2p
T 100+20e” + e’ P T 100+ 20ep + e~ P T 100 7 2007 & o2

A(p)

(a) Dibuja las funciones en un mismo gréfico. ;Qué cantidades de A, B , C hay cuéndo p es grande?

(b) Determina para qué valor de p se igualan las concentraciones de A y C, y cuéndo es la
concentracion de A menor que 0°05.

(c) Determina la concentracién méaxima de B, y para qué pH ocurre.

(d) Para el compuesto C, ;a qué velocidad crece su concentracién cuando el pH es 27 ;En qué
pH tiene un punto de inflexién?

(e) Calcula el 4rea bajo la curva B(p) cuando 0 < p < 7.
. Nota: 3 puntos

oL

on Y77/

¢ (as cantidader de ABiC cuando p ¢s Grande 2

Um (Aipr) = omaie g, (B(p)) = Omag tim (C(P)) = 1 moi/¢

P‘)*w prtoo P»af-oc

b) A(p) = C(p)

Fara p= 1161, tas concentraciones de AlP)Y C(p) Son ighucites .
o he hean poniendo en mdxima
plot2d (LA(PYB(p), C(p)] , [ p,0.10])

Y he Cofocado et puntero justamente ¢ et punto donde A(P) y C(p)
Se cortan ¢en éx grdfica. ~. N V"@k
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menor de 05

C) la concentracion de B oerd maxima pcra un PH de 213026
B'(P1=0 — p=2'30%

B8(P)= B(2'302¢)= 0’5
De manera que ta wdima concentracion de g que puede haoer
és de 0'S med/t .
d) Para hallar ta vetocidad ; hacemos -
c'(p)_ 20¢
63r+ 30'60 f3OO'EP +1000

C'(2)= 02 meefg
Para patiar et punto de infiexion , hacemos fa seqjunde devbada -

C"(P)=0 — P=2/9q5%
€neste pHy C(t) tiene un punto de infeexioh

F 1 P
€) J Blp) - 20€ dP =21'§
’ J0+20-€f +e*”
Q

b wia manera, podemos scacar eb diea bajo fa wurua, ¢ cal
es de 1'8.
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4.- En cierta reacciéon quimica los moles de producto z(t) tras t segundos evolucionan segin la ED
Z'(t) = kz(t) (12 - z(t))

donde k£ > 0 es una constante.

(a) Determina la cantidad de producto a largo plazo, y esboza la grafica de z(t) para los datos
iniciales (0) = 2 y z(0) = 14 (en este apartado no es necesario resolver la ED).

(b) Si empezamos con 2 moles de producto, y al cabo de 3 segundos se alcanzan 6 moles, ;qué
valor tiene k7 ;Cuéntos moles habr4 tras 6 segundos de reaccién?

Nota: 2 puntos
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